#### www.shfzb.com.cn

# 网购"骨折价"大牌化妆品 不料都是假的

□法治报记者 夏天

法治报通讯员 朱珠

"618"大促、"双十一" "双十二"……诸多的电商购物活动让消费者们时不时就可以以优惠的价格买到心仪的产品,不过,在这过程中可别看走眼,否则不但没有享受到折扣,还可能花了高价买了假货。上海市杨浦区人民检察院近期就办理了一起销售假冒国际知名品牌化妆品的案件,涉及香奈儿、迪奥、阿玛尼等多个品牌。



#### "假货"店竟然有大量好评

前段时间,吴女士在网上"淘"了自己喜爱的香水,收到货后,她一阵窃喜,因为从香水的包装上来看,和实体店售卖的一模一样,而价格则要比实体店的便宜了近4成。然而,打开香水使用后,吴女士发现事情不对劲,"和我原来使用过的香水味道很像,但是仔细分辨就能发现区别,明显不是正品,并且留香时间十分短暂。"

无独有偶,王先生趁"购物节"也为自己的 女友挑选了一款知名品牌的粉底,但收到礼物 的女友却不买账,称王先生用假货糊弄她,这一 下给李先生整蒙了。

王先生称,他购买粉底的店销量领先,好评

上千,产品页面的图上写着大大的"专柜正品"。 王先生也反复向客服确认产品是否为正品,"促 销价格便宜,想着那么多好评,群众的眼睛总是 雪亮的,就下单了。"

在吴女士和王先生看来价格优惠,打"骨折价"的化妆品也要两三百元,但这些化妆品在李某甲这里,进货价只要50元。

根据线索,售卖假冒知名化妆品的李某甲被抓获。据李某甲交代,今年5月,一次偶然的机会,他找到了高仿化妆品的进货途径,认为是个发财的机会。于是,李某甲联系上家进货,并租赁了一个民宅作为仓库和住所,还邀请朋友李某乙共同出资,在网上开设了某美妆专营店。两人分工明确:李某甲负责进货、出货,李某乙则负责运营网店和聘请员工。

李某甲开的网店售卖的都是"价格优惠"的 化妆品,与专柜相比极具价格优势,而且他们号 称售卖的都是正品,因此店铺销量很快便遥遥 领先。

"我们就盯着那几个大牌,那几样东西卖,这样很方便,销量数字好看,也会吸引更多买家。"李某甲供述,网店所售商品涉及香奈儿、迪奥、阿玛尼等多个品牌,"每件化妆品的成本在50元左右,售价则在300元左右。"

#### 只有想不到没有仿不了

"供货商很厉害,只要你想要的,他都能给你仿出来,包括包装盒上的二维码。"李某甲供述,上家会根据他的要求提供产品, "如果有人需要代购的小票,我们可以在上家购人,并且所有的东西细节都很到位。"为了让商品更像正品,李某甲还从上家购买了贴标、标签和包装袋,并在收到货后自行粘贴。

假的真不了,李某甲坦陈,有不少消费者收到货品后对真假产生怀疑,但是因为没有证据,大多数情况下都是不了了之,"只有少数难缠的消费者,我们会同意退款。"

经审查,李某甲在经营某美妆专营店期间,对外加价销售从他人处低价购进的多家知名品牌香水、口红等商品,对外销售金额高达数百万元。近日,杨浦区检察院已对李某甲等涉案嫌疑人批准逮捕。

检察官提醒,广大消费者切勿轻信"低价""秒杀"等消费陷阱,一定要选择正规渠道购物,一旦发现问题要及时联系电商平台或12345投诉热线,维护自身合法权益。同时,电商平台应当严格履行监管义务,提高准人门槛、规范审核制度,将不法商贩拒之门外,让消费者能够买得放心、用得安心。品牌企业则需要进一步提升知识产权保护意识,规范授权认证制度,让消费者在第一时间有效辨明"李逵"还是"李鬼"。

## 赌徒铤而走险 抢劫8万余元一夜输光

□法治报记者 夏天

法治报通讯员 吕亚南

"我不会伤害你的,我只是要钱……"今年6月的一个晚上,静谧的车库里突然出现一名陌生男子,紧接着,一把水果刀架在了高女士脖子上。虽是夏日,高女士却瑟瑟发抖。男子胁迫高女士转账8万余元后,"潇洒"离去,而这些钱一夜之间就被他用完了……

男子为何抢劫?那么多钱又被 他用去了哪里?

### 寻常下班日 地下车库遭抢劫

今年6月14日晚上,高女士下班后像往常一样开车回家,并把车子停进小区的地下车库里。就在高女士下车准备回家时,让人意想不到的事情发生了,一个陌生男子突然出现并把水果刀架在高女士的脖子上。

突如其来的变故让高女士瑟瑟发抖,男子却"安抚"高女士,称自己"只谋财不害命",并把架在高女士脖子上的刀拿了下来。但是当高女士应男子要求,把自己空空如也的钱包和余额所剩不多的支付宝账户展示给男子看,告诉对方"自己没有钱"后,男子却一下变了脸,"开着名车却没有钱?"男子愤怒地又把刀架在了高女士脖子上。

情急之下,高女士立刻表示可以向朋友借钱。因为车库没有信号,男子便将高女士的双手束缚起来,把车开到僻静处,要求高女士立刻找朋友借2万元。高女士照做了。但是这没能填满男子的胃口,他打了一个电话后又要高女士再给3万元,还"热心"地帮高女士想好借钱的理由:"你就说你开车撞到人了,需要借钱送伤者就医"。高女十不敢不照做。

收到朋友的转账后,高女士按照要求都转给了男子。然而,男子竟还是觉得不够,又用高女士的信用卡实施套现。

拿到钱后,男子还对高女士表示感谢,称她帮忙解了燃眉之急,"你不要报警,我不想坐牢, 我把钱还了以后一定好好工作。"

男子离开后,惊恐无比的高女士挣脱束缚, 联系家人,并在家人的帮助下报了警。

#### 身陷赌博泥潭 铤而走险实施抢劫

很快,根据高女士提供的线索,警方找到了上述男子万某。万某今年38岁,他坦白,自己是



因为没钱还债才出此下策的。原来,万某沉迷赌博多年,输了很多钱,甚至把家里的两套房子都赌没了,还欠了200多万元外债。和妻子离婚后,万某也不好好工作,平时住在父母租的房子里,吃喝用度全靠"啃老"。

今年 5 月,万某被债主下了最后通牒,根本 无力还债的他便把心一横,决定抢劫。

对于目标的选择,万某锁定了前妻所在的 小区,因为常去看孩子,他对这个小区比较熟悉。为了实施自己的计划,万某事先还做了准备,查看地形、观察车库里的车,甚至趁人不备调整了部分监控的位置,购买了作案用的工具。

调整了部分监控的位置,购买了作案用的工具。 案发当天,万某穿上事先准备好的服装、带 着水果刀等工具,到小区地下车库"守株待兔", 他的目标是那些落单的人。高女士不幸成为了

他的目标。

经查,万某总共从高女士处抢得8万余元,但这些钱他并没有用于还债,而是把钱都充进了赌博软件。回到家后,他就用这些钱赌博,并且输得一败涂地。

检察院认为,万某胁迫他人,抢劫财物,数额巨大,应以抢劫罪追究其刑事责任。日前,奉贤区检察院已依法对万某提起公诉。

本案承办检察官表示,万某本来有一个幸福的家庭,可是他沉迷赌博,不仅卖掉了父母的两套房子,还和妻子离了婚,与父母租住在一起,整天无所事事,啃老度日。面对债主的催债,万某不知反思和悔改,为了赌博,竟然还实施了抢劫行为,等待他的将是法律的惩罚。

赌博危害人的心灵、意志、身体、前途,会对自身、家庭和社会造成严重的后果。希望此案例能起到警示作用。